

**AZONNALI KÉRDÉS A MINISZTERELNÖKHÖZ - "A KORMÁNYNAK A SZÉLSŐSÉGEKTŐL VALÓ ELHATÁROLÓDÁSA" CÍMMEL – 1996. NOVEMBER 5.**

ELNÖK: Köszönöm szépen. Tisztelt Országgyűlés! Kövér László úr, a Fidesz képviselője, kérdést kíván feltenni a miniszterelnöknek: "A kormánynak a szélsőségektől való elhatárolódása" tárgyában. Megadom a szót Kövér László képviselő úrnak.

DR. KÖVÉR LÁSZLÓ (Fidesz): Köszönöm a szót, elnök asszony. Tisztelt Ház! Tisztelt Miniszterelnök Úr! A közvéleményben és különösen a kormányhoz közel álló értelmiségi körökben az utóbbi időben nagy feltűnést keltett és nem kis megrökönyödést az a hír, mely szerint október 23-a alkalmából a köztársasági elnök úr, a Magyar Köztársasági érdemrend kiskeresztjét adományozta Porubszky István festőművész úrnak, ismertebb nevén Potyka bácsinak. Porubszky István 1956-ban a kispesti forradalmi bizottság elnöke volt, aki ebbéli tevékenysége miatt 1982-ig emigrációban volt kénytelen élni. Sajnos, eddig az ügyben semmiféle különlegesség, rendkívüli dolog nincsen. Csakhogy mindannyian emlékszünk arra, hogy az elektronikus média, az írott sajtó jóvoltából is Porubszky úr nem '56-os tevékenysége kapcsán híresült el, hanem mint a botrányba fulladt 1992. október 23-ai Kossuth téri ünnepség egyik, állítólagos főszereplője és mint a szélsőséges nézeteket valló bőrfejűek gyámolítója.

Tisztelt Miniszterelnök Úr! Itt és most nem kívánok állást foglalni abban a vitában, ami a sajnálatos októberi események, mármint a '92-es sajnálatos októberi események körül folyik, vagyis hogy ki fütyülte ki Göncz Árpádot, néhány bőrfejű-e vagy az '56-osok megjelent tömege. És a Porubszky-féle kitüntetés kapcsán sem kívánok állást foglalni, nem kívánom azt minősíteni, annál is inkább, mert ennek valós indokai mind a mai napig homályban maradtak, és szeretném önnek megkönnyíteni, hogy most válaszában ezen valós indokok valamelyikét a közvélemény elé tárja.

Néhány lehetséges válasz: Potyka bácsi valaha volt SZDSZ-es tagságára, az együtt töltött harcos antikommunista időkre emlékezvén kapta a nosztalgiazó kedvű koalíciótól ezt a kitüntetést. Kettő - lehetséges válasz: az ifjúság körében végzett áldozatos és sikeres nevelőmunkája elismeréseként. (Derűtség.) Három: a '92-es Kossuth téri sajnálatos októberi eseményekben vállalt, a kormánykoalícióban egyesült pártok propagandájának támogatásaként vállalt szerepének elismeréseként. Illetve, a negyedik lehetséges válasz: egy egyszerű műhiba történt, ahogy mondani szokták, a szakértelem ismét kiverte a biztosítékot. (Taps. Derűtség.)

ELNÖK: Köszönöm szépen. A kérdésre a miniszterelnök úr válaszol. Megadom a szót.

HORN GYULA miniszterelnök: Igen. Köszönöm, elnök asszony. Tisztelt Képviselő Úr! Mindazok a költői kérdések, amelyek elhangzottak, természetesen nem megválaszolhatók, mert semmi közük a valósághoz. Porubszky Istvánt a Politikai Foglyok Országos Szövetsége javasolta kitüntetésre, a Pofosz, '56-os érdemeire való tekintettel, megsebesült, '56-os harcos volt. S ennek alapján fogadta el a kitüntetési bizottság a javaslatot. Elfogadták ennek a szervezetnek a javaslatát, nekünk erkölcsi kötelességünk volt, hogy ezt tovább vigyük és ne akadályozzuk meg a kitüntetését. Tehát ez a múltjának, múltbéli érdemeinek és nem a mai tevékenységének szólt. Ezt tudom önnek válaszolni. (Taps.)

ELNÖK: Köszönöm szépen. Viszontválaszra megadom a szót Kövér László képviselő úrnak.

DR. KÖVÉR LÁSZLÓ (Fidesz): Köszönöm a választ, miniszterelnök úr, és méltányolom a keresztényi hozzáállását Porubszky István úrhoz, mindazonáltal legyen szabad megjegyznem, hogy valahányszor a koalíció szekere gödörbe zötyten, akkor valaki, ön vagy Horn Gábor úr, vagy valaki más szükségét érzi, hogy felálljon, és a jobboldaltól való, a szélsőséges nézetektől való elhatárolódásra szólítja fel az ellenzéki pártokat. Kijelenthetem a Fidesz nevében, hogy mi az önök lelki higiéniája érdekében a jövőben is készsággel állunk rendelkezésükre, bármikor hajlandók vagyunk bármilyen felszólításra elhatárolódní a szélsőjobboldali nézeteket valló politikusoktól, illetve erőktől, csak egyet kérünk cserébe, hogyha szabadna ezt megjegyzem, hogyha esetleg holnap valaki önök közül Szabó Alberttől való elhatárolódásra szólít fel bennünket, könyörögve kérjük, hogy a következő nap lehetőleg ne tüntessék ki. Köszönöm szépen. (Taps.)

ELNÖK: Köszönöm szépen. Viszontválasz illeti meg a miniszterelnök urat. Megadom a szót!

HORN GYULA miniszterelnök: Tisztelt Képvisező Úr! Örülök annak, hogy a Fidesz elhatárolta magát a szélsőjobboldali jelenségektől, és ez most különösen időszerű, hiszen azért volt az elmúlt hónapok során jó néhány olyan esemény, amikor nem éppen ezt tapasztaltuk a többi parlamenti ellenzéki párt részéről. Emlékszik, képviselő úr, arra a nagy vitára, amely egy nyilatkozat kapcsán bontakozott ki itt, a Házban? Én nagyon szeretném, ha itt, a parlamentben mindent el lehet mondani és itt hangozzék el, és nem pedig a különböző gyűléseken és fórumokon.

A másik: bármilyen javaslat van, szívesen egyeztetünk, valóban a kormány egy konszenzusra törekszik, és nem arra, hogy bárkit is érdemtelenül kitüntessen vagy rehabilitáljon.